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la Società ha d ich ia ra to di avere accanto- ¡ 
n a t o quella somma, non mancherà di f a re il 
suo dovere, nelle fo rme che s i s t imeranno mi-
gliori ; ed il Governo, per quello che lo ri-
g u a r d a , non t r a scu re rà di usare t u t t a la 
sua inf luenza pe rchè gli interessi del per-
sonale siano conven ien temente tu te la t i . 

E , dopo chiusa . ques t a parentes i , dico 
u n a paro la sulla quest ione del personale 
delle l inee di S ta to , a c c e n n a t a dal l 'onore-
vole Cola janni . Lo prego di volere a t t en -
dere la discussione dell 'ar t icolo 8, essendo 

( s t a t o concorda to un e m e n d a m e n t o che con- | 
cilia gli interessi de l l ' a t tua le personale con ! 
quelli de l l 'Amminis t raz ione fer roviar ia che 
d o v r à assumere l 'esercizio di ques te linee, j 

Gli onorevoli Marinuzzi e Carnazza han-
no p r e s e n t a t o un ordine del giorno con cui 
la Camera del ibera di passare alla discus 
s ione degli articoli , ordine del giorno che è 
s t a t o r i t i r a to . 

A c c e t t o l 'o rd ine del giorno dell 'onore-
vole Carboni Boj che è del seguente tenore: I 
« L a Camera udi te le dichiarazioni del Go- I 
ve rno passa alla discussione degli art icoli ». | 

Sulla ques t ione dei piccoli colli, di cui 
si occupa l 'o rd ine del giorno dell 'onorevole 
Cao-P inna , io non posso f a r e dichiarazioni 
def ini t ive . È un a rgomen to impor tan t i s s imo . 

Noi molto abb iamo già f a t t o per que-
s t a par te , perchè la ta r i f fa dei piccoli colli 
che è s tab i l i t a nel capi to la to annesso al 
disegno di legge r a p p r e s e n t a senza dubbio 
un progresso, un van tagg io grandissimo per 
ques te spedizioni. 

Io n o n ho difficoltà a lcuna di acce t ta re 
l 'o rd ine del giorno come raccomandaz ione , 
in q u a n t o si s tabi l isca che venga eseguito 
il t r a s p o r t o dei piccoli colli con unica po-
lizza di spedizione da qua lunque s taz ione di 
p a r t e n z a , m a r i t t i m a o t e r r e s t r e , fino a 
quel la di arrivo; anzi dico al l 'onorevole 
Cao-P inna che già esiste una Commissione 
c o m p o s t a di delegati dei diversi Ministeri 
che s tud ia l ' appl icazione di ques ta t a r i f fa 
e di questi t r a spor t i con unica polizza. 

Ma, nelia seconda pa r t e del l 'ordine del 
giorno del l 'onorevole Cao-Pinna, si solleva 
e si t r a t t a una quest ione graviss ima; quella 
cioè del l 'appl icazione delle ta r i f fe differen-
ziali cumu la t i ve per i percorsi ferroviar i e 
per i percorsi mar i t t imi . 

La ques t ione è mol to difficile. Nel ca-
pi to la to annesso al disegno di legge si s ta -
bilisce una t a r i f f a unica molto bassa pei 
t r a s p o r t i m a r i t t i m i . j 

Ora, le ferrovie possono seguire due" si- j 
s temi: o il s i s tema di appl icare la t a r i f fa 

differenziale, oppure di applicare anch 'esse 
u n a ta r i f fa fissa. 

È ques t ione da s tudiars i , è ques t ione 
che io dovrò s tud ia re , n a t u r a l m e n t e , d 'ac-
cordo con il mio egregio collega, il mini-
s t ro dei lavori pubblici ; e quindi , assicu-
r a n d o l 'onorevole Cao-Pinna che il Go-
ve rno si in teressa mol to di ques ta quest ione, 
io lo prego di non insistere nel suo ordine 
del giorno. 

L 'onorevole F i a m b e r t i ha p r e sen t a to un 
ordine del giorno col qua le si f a n n o vot i 
che la pro tez ione alla mar ina mercant i le si 
colleghi alla protezione dell' espor taz ione 
nazionale , concedendo compensi alle navi 
i ta l iane d i re t t e a d e t e r m i n a t e regioni estere 
in ragione delle merci nazional i da esse 
espor ta te ; ed io acce t to questo ord ine del 
giorno a t i tolo di r accomandaz ione , come 
quello che accenna ad u n a possibile p ra t i ca 
appl icazione di un s is tema come quello pa -
t roc ina to dal l 'onorevole B e t t ò l o . F i n a l m e n t e 
vi è l 'ordine del giorno del l 'onorevole Orio-
les che dice che la Camera , conv in ta che il 
Governo. . . 

O R I O L E S . Lo ri t i ro, lo r i t i ro , non ha 
più ragione di essere. 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei tele-
grafi. Allora, in fine, per quello che r igua rda 
l 'o rd ine del giorno dell 'onorevole P a n t a n o , io 
posso accoglierlo come raccomandaz ione , 
r i co rdando le dichiarazioni da me f a t t e nella 
s edu t a del 13 corrente . I l Governo è pie-
n a m e n t e convinto della necessi tà di inte-
grare i p rovved imen t i che a t t u a l m e n t e sono 
dinnanzi alla Camera con al t r i provvedi-
ment i pe» la protezione della mar ina mer-
canti le , ed ho già de t to che alcuni di-
segni di legge che concorrono a p p u n t o al 
r agg iung imen to di ques to scopo sono allo 
s tudio . Così quello che r igua rda la pro te -
zione dei cant ier i ed il p roge t to di legge 
sul l ' ipoteca navale . Io spero che 1' onore-
vole P a n t a n o vorrà conten ta rs i di ques te 
m4e spiegazioni. 

P R E S I D E N T E . Vedianfo se ho raccol to 
e s a t t a m e n t e il pensiero del Governo. 

L 'onorevole ministro dichiara di accet-
t a r e i n t e r a m e n t e l 'ordine del giorno dell 'o-
norevole Carboni-Boj : gli a l t r i ordini del 
giorno sono acce t ta t i , a lmeno in pa r t e , co-
me raccomandaz ione : per l 'onorevole Car-
nazza. . . 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Quello del l 'onorevole Carnazza l 'ac-
cet to pure come raccomandaz ione ; meno per 
quello che r i gua rda la l inea de l l 'Amer ica 
del Nord. 


